

## 合肥出台计生民生工程新规

## 特扶家庭每人每月最低扶助100元

星报讯(朱晓洁 星级记者 王玉) 独生子女越来越多,计生民生工程政策也越来越受关注。昨日,合肥出台了今年计划生育家庭奖励扶助制度实施办法,其中,合肥市计划生育家庭特别扶助标准最低为每人每月100元。

合肥计划生育家庭奖励扶助制度实施办法中,对计划生育家庭特别扶助制度(以下简称“特别扶助制度”)和农村计划生育家庭奖励扶助制度进行了适当调整。

据了解,在“特别扶助制度”中,城镇

和农村独生子女死亡后未再生育或合法收养子女的夫妻,扶助金标准从每人每月不低于100元提高到135元,其中只生育一个独生子女后未再生育或合法收养子女的对象,扶助金标准继续由省财政出资提高到每人每月不低于145元,直至亡故为止。

独生子女伤残(三级以上)后未再生育或合法收养子女的夫妻,扶助金标准从每人每月不低于80元提高到110元,直至亡故或子女康复为止。

扶助金自女方年满49周岁开始领

取,因丧偶或离婚的单亲家庭,男方或女方须年满49周岁。已超过49周岁的,从其扶助资格被确认年度起发放扶助金。

此外,计划生育手术并发症人员(三级以上)全部纳入特别扶助制度范围。三级并发症人员,给予每人每月不低于100元的扶助金;二级并发症人员,给予每人每月不低于200元的扶助金;一级并发症人员,给予每人每月不低于300元的扶助金。并发症人员治愈、康复或死亡的,应及时退出特别扶助制度。



## 省城4月4日将迎祭扫最高峰 预计近40万市民涌向陵园

星报讯(陆宁 记者 赵莉) 清明将至,省城各大陵园昨日迎来首个扫墓小高峰,预计4月4日将迎来祭扫最高峰。

昨日,小蜀山陵园约5000人前来祭扫,三个停车场内停满了前来祭祀的车辆。小蜀山陵园建议祭祀市民低碳出行,乘坐公交车前来陵园扫墓。在清明期间,该陵园将继续开展“亲情信箱”、“思念墙”、“祈福架”等活动。

大蜀山文化陵园昨日迎来了1500余市民前来祭扫。据陵园工作人员介绍,该园也已迎来首个祭祀小高峰,预计持续至清明小长假。

合肥市民政局社会事务处处长张年长介绍,据预计,今年4月4日当天,省城各大陵园也将迎来祭祀最高峰,当天祭祀客流将近40万。“因为4月4日是清明假期的首日,各大高速路口收费站也免收通行费。”据悉,民政、公安、公安等相关部门已经制定了应急预案,确保市民安全有序祭扫。

据介绍,祭扫高峰期人流车流主要集中在上午8点至12点,下午的祭扫人数相对较少。各大陵园特别提醒广大市民在祭扫时要注意避开高峰期。

## 清明节将迎来客流最高峰

星报讯(星级记者 王玉) 清明“前三天、后三天”上坟是合肥地区的习俗,从昨日客流发送情况来看,清明祭扫客流昨日已经启动。据合肥汽车站值班站长介绍,按照惯例推算,合肥客运公司所属车站预计客流将达到36万人次,其中4月4日清明节当日将迎来11万客流的最高峰,清明客流将持续到4月7日。

昨日,记者了解到,清明期间,客运公司所辖的合肥汽车站、客运总站、旅游汽车站、南站、西站将力保旅客10分钟能买到票,1小时之内能乘上车。据介绍,因为汽车站的发车高峰集中在上午8点~10点之间,建议避开高峰时段。合肥汽车站、客运总站、旅游汽车站、南站、西站5家汽车站的车票预售期仍是7天,可以提前购票。

## 小蜀山陵园昨举行“生态礼葬”

星报讯(陆宁 记者 赵莉) 伴随着深沉而唯美的音乐,昨日,合肥市小蜀山陵园2013清明“生态礼葬”在点燃蜡烛的红光中如期举行。

此次,共有21位逝者以森林葬的方式在陵园内入土为安,另有3户购买墓葬的逝者亲属在得知陵园将举行温馨而庄重的礼葬仪式时,主动联系到陵园要求参加;现场近100多位逝者亲属参加了仪式。

轻抚灵盒默哀、点烛祈福、书写追思卡、放飞平安祈愿鸽……仪式现场气氛温馨而庄重,除了寄托哀思之外,更体现了尊重生命的精神。

据悉,这种文明的安葬形式已慢慢被广大市民所接受。现场的气氛也感染了当天前来陵园祭扫的市民。



3月30日,本报联手华润橡树湾全面启动“橡果爱地球第二季”活动——“城市农夫,处处耕植”。在华润橡树湾营销中心广场上,数百位“绿色理念派发天使”与本报挑选的“绿色家庭”一起,将“绿色·环保”的玻璃绿植派发给现场市民,首次亮相的环保志愿者骑着自行车把环保理念带到城市的各个角落。

记者 程兆文/图

## 合肥今年发放60万张新社保卡

## 预计上半年启动 持老卡参保者明年开始逐步更换

星报讯(记者 祝亮) 昨日上午,省人社厅和合肥市人社局在肥联合举办了“12333全国统一咨询日”活动。记者了解到,合肥市今年将发放60万张全省统一加载金融功能的新社保卡。

12333这个电话为什么常常占线?合肥市人社局的相关负责人告诉记者,因咨询的人多,合肥市将对12333电话

系统进行升级改造,届时,12333电话将具备自助查询的功能,参保者可以通过拨打该热线电话自助查询自己的社保信息、账户余额、支付信息等。

今年开始,我省开始全面发放加载金融功能的新社保卡。记者昨日从合肥市人社局信息中心获悉,合肥市今年计划发放60万张新社保卡。该中心相关

负责人告诉记者,目前信息采集正在进行当中,因为信息采集需要一个过程,所以具体发放时间还不能确定,初步预计上半年就将开始发放。发放新卡的对象主要是新参加城乡居民养老保险以及城镇居民医保的参保者。持有合肥市老版社保卡的参保者也不用着急,明年开始陆续进行更换。

## 合肥居民医保二次报销政策惠及3681人

## 二次报销最高达18.5万元

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从合肥市人社局医保中心获悉,合肥出台了居民医保参保人员二次报销政策。2011年参保年度(2011.10.1~2012.9.30享受待遇)的居民,参保年度内统筹基金最高支付限额内符合医保规定的住院医疗费用,在政策范围内个人承担部分(含起付标准、乙类自付)超过2011年度全市城镇居民可支配收入50%,即11229.5元以上的费用按比例进行第二次报销。

为体现对大病、重病患者的倾斜,二次报销范围内费用实行分段报销,高费用段相应提高报销比例,报销金额按不同费用段比例分别计算后累加。其中符

合二次报销范围的费用段,在2万元以下(不含2万)部分报销比例为30%;在2万~3万元(含2万)部分报销比例为33%;随后逐级按3%增加报销比例至10万~15万元(含10万)部分按57%报销;15万~20万元(含15万)部分按60%报销;20万元以上(含20万)部分按63%报销。

据统计,享受二次报销待遇的共3681人,金额共计1499万元。现通过二次报销政策再次报销支付1499.04万元,总体报销比例提高至43.46%。

据悉,享受此待遇最高的参保患者2011年10月~2012年9月期间住院共花费647263.80元,基金已报销16万元,

达到当年度基金支付的封顶值,而此次通过二次报销政策又报销185697.01元,合计达34.5万元。

## 链接 二次报销渠道

对已在医保中心报销过居民医保医疗费的患者,其费用直接汇入患者徽商银行银联卡;对在医保中心报销过医药费的患者,可凭身份证和户口本原件等直接到指定银行领卡。对患者无法更改银行卡密码或患者已去世由代领人领取报销费用等情况,该中心安排专人发放。参保患者也可通过合肥人力资源和社会保障网(<http://www.ahhfd.gov.cn>)查询。